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SECRETÁRIO: SR. CIRONE DEIRÓ   

            SR. CÁSSIO GOIS  

 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 9ª Sessão Ordinária da 2ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 



 Desejar aqui uma boa tarde aos senhores que estão na 

nossa galeria, aos servidores desta Casa, às pessoas que 

nos acompanham pela TV Assembleia, pelas redes sociais.  

Nós teremos agora a deliberação na Sala de Reuniões da 

nossa pauta e alguns assuntos a serem tratados. Então, 

vamos suspender a Sessão por tempo indeterminado. Logo 

retornaremos. Obrigado.  

 

(Suspende-se esta Sessão às 15 horas e 52 minutos e reabre-

se às 17 horas e 57 minutos, quando o Senhor Cirone Deiró 

passa a presidência ao Senhor Marcelo Cruz)  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Está reaberta a 

Sessão, solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura 

da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Antes de ler a 

Ata, Presidente, cumprimentar as pessoas da plateia. Temos 

alguns amigos de Cacoal que foram recebidos por mim e pelo 

Deputado Cássio Gois: o Ronaldo, o Secretário-Adjunto; o 

Seu Genésio, Valdinho, Izailton. Todos vocês, sejam sempre 

bem-vindos aqui a esta Casa. É um prazer tê-los aqui 

conosco.  

(Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária 

anterior) 

Lida a Ata, Senhor Presidente.  

 



O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão a Ata 

que acaba de ser lida. Não havendo observações, dou-a por 

aprovada.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Procede à leitura 

do Expediente recebido, a seguir: 

 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

1 - Mensagem nº 43/2024 – Poder Executivo, solicitando a 

retirada de tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 

61/2024 que “Altera dispositivos da Lei Complementar nº 

965, de 20 de dezembro de 2017”. 

2 - Mensagem nº 44/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 2.771.784,02, em favor da unidade 

orçamentária Fundo Penitenciário do Estado de Rondônia – 

Fupen”. 

3 - Mensagem nº 45/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 1.392.095,00, em favor da unidade orçamentária Fundação 

Cultural do Estado de Rondônia – Funcer”. 

4 - Ofício nº 1256/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 870/2024 de autoria da Senhora 

Deputada Cláudia de Jesus.  



5 - Ofícios nºs 1114, 1089, 1201, 1106, 1160, 1112/2024 – 

DITELIR, encaminhando resposta aos Requerimentos 

Parlamentares nºs 884, 877, 878, 880, 881, 883/2024 de 

autoria da Senhora Dra. Taíssa.  

6 - Ofícios nºs 1099, 1093/2024 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 887, 888/2024 

de autoria do Senhor Deputado Edevaldo Neves.  

7 - Ofícios nºs 1252, 1110/2024 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 895, 897/2024 

de autoria do Senhor Deputado Ismael Crispin.  

8 - Ofício nº 1257/2024 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 912/2024 de autoria do Senhor 

Deputado Luizinho Goebel.  

9 - Memorando nº 0177468/2024 – Gabinete do Senhor Deputado 

Luizinho Goebel, informando que alterou seu partido para o 

PODEMOS. 

10 - Memorando nº 0177519/2024 – Gabinete do Senhor 

Deputado Luizinho Goebel, informando que segue pertencendo 

ao bloco de bancada “Endireita Rondônia”. 

11 - Gabinete do Senhor Deputado Marcelo Cruz, informando 

que o referido Parlamentar passa a integra o Partido 

Renovação Democrática – PRD e fará parte do Bloco 

Parlamentar “Juntos por Rondônia”. 

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Passemos às Breves 

Comunicações. Não havendo inscritos, passemos ao Grande 

Expediente. Encerrado o Grande Expediente. Solicito ao 

Senhor Secretário que proceda à leitura das Proposições 

recebidas.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Procede à leitura 

das Proposições recebidas, a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer 

informações ao Chefe do Poder Executivo Estadual, extenso 

ao Secretário-Chefe da Casa Civil, à Secretaria de Estado 

de Finanças — SEFIN e à Secretaria de Estado de 

Desenvolvimento Ambiental — SEDAM, acerca dos estudos em 

trâmite sobre a possibilidade de criação de tributos para o 

setor da mineração.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a retirada do Projeto de 

Decreto Legislativo aprovado nos moldes do Requerimento nº 

379/2024, que susta, nos termos do inciso XIX do art. 29 da 

Constituição Estadual, os efeitos do art. 15 do Decreto nº 

26.165, de 24 de junho de 2021.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao 

Governo do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-Chefe 

da Casa Civil e ao Presidente da Fundação Estadual de 

Atendimento Socioeducativo — FEASE, informações sobre a 

desativação do Polo Socioeducativo do Município de Guajará-

Mirim.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao 

Governo do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-Chefe 

da Casa Civil e ao Departamento de Estradas de Rodagem e 

Transportes — DER, informações e providências quanto à 

manutenção da RO-458 no trecho que liga o Município de Alto 

Paraíso ao Distrito de Triunfo.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja concedido Voto de Louvor à Marinha do 

Brasil, pelos valorosos serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE AUTORIA COLETIVA. Susta 

os efeitos da Portaria nº 1539, de 16 de novembro de 2023, 

exarada pelo Diretor-Geral do Departamento Estadual de 

Trânsito — DETRAN/RO.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL 

CRISPIN. Concede Medalha do Mérito Legislativo ao 3º 

Sargento PM Claudiney de Souza Dourado, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia, ao Senhor Aécio Prado Dantas Júnior, 

Presidente do Conselho Federal de Contabilidade.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito, a 

Senhora Vilma Fátima Mendes, pelos serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

- PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Altera o parágrafo único do artigo 144 da 

Constituição do Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Altera a Lei 

nº 5.077, de 29 de julho de 2021, a fim de dispor sobre o 

prazo de validade indeterminado aos laudos médicos-

periciais que atestem deficiência de caráter irreversível.   

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE SAÚDE, PREVIDÊNCIA E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL. Requer ao Poder Executivo Estadual, 

extenso à Casa Civil, à Secretaria de Estado de Segurança, 

Defesa e Cidadania — SESDEC e à Delegacia Especializada de 



Atendimento à Mulher e Família — DEAM, informações e 

providências referentes ao atendimento inadequado de uma 

paciente grávida que entrou em trabalho de parto e teve seu 

filho na calçada do Hospital Bom Pastor/Pró-Saúde 

localizado na cidade de Guajará-Mirim/RO. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Requer 

informação ao Governo do Estado de Rondônia através da 

Secretaria de Estado de Educação — SEDUC, acerca do Projeto 

de Lei nº 398/2024 que autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, 

até o valor de R$ 24.024.690,10, em favor da unidade 

orçamentária Secretaria de Estado de Educação — SEDUC.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Estabelece a 

identificação e sinalização do estudante e alergia ou 

restrição alimentar nas unidades escolares do Estado de 

Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Estabelece a 

obrigatoriedade das escolas públicas e privadas a 

disponibilizarem alimentos alternativos para alunos que 

tenham intolerância ou alergia a alguns alimentos, ou 

restrições alimentares em razão de questões religiosas, na 

forma que especifica e dá outras providências, no âmbito do 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Educação — SEDUC, cópia do Termo de Ajustamento de Conduta 

— TAC, entre a SEDUC e o DETRAN, coincidentemente o 

esclarecimento se o DETRAN foi convocado para fazer as 

vistorias. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Educação - SEDUC, informações referentes às linhas de 



ônibus terceirizadas no âmbito Estadual, incluso seu 

referente quantitativo, e informando de forma detalhada 

como está ocorrendo a realização desses serviços.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Educação – SEDUC, informações referentes aos valores dos 

convênios com empresas de transporte escolar celebrados a 

cada município do Estado de Rondônia no ano de 2023 e os 

valores estimados a serem repassados aos municípios no ano 

de 2024.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Educação – SEDUC, informações referentes as quais empresas 

de transporte escolar foram contratadas de forma 

emergencial, no ano de 2024, para atender à demanda.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Educação – SEDUC, a apresentação de uma planilha referente 

a cada município do Estado de Rondônia constando o 

quantitativo de ônibus escolares adequados, e como a falta 

destes implica no absenteísmo escolar.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e ao Departamento Estadual 

de Trânsito – DETRAN, o esclarecimento se o Departamento 

foi convocado para fazer as vistorias juntamente à SEDUC, 

se dispõe o quantitativo de servidores e de recursos 

financeiros necessários para atender de forma ágil as 

demandas, e a cópia do Termo de Ajustamento de Conduta – 

TAC entre a SEDUC e o DETRAN.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extensivo ao Governo do Estado de Rondônia, com 

cópia à Casa Civil, informações das ações estratégicas do 



combate à seca dos municípios: Alta Floresta D’Oeste, Alto 

Alegre dos Parecis, Campo Novo de Rondônia, Cerejeiras, 

Espigão D’Oeste, Ji-Paraná, Parecis e Vilhena, localizados 

no Estado de Rondônia e que estão em situação de 

emergência. 

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA. Requer ao 

Poder Executivo, extenso à Casa Civil e ao Departamento 

Estadual de Trânsito – DETRAN, o esclarecimento se o 

Departamento foi convocado para fazer as vistorias 

juntamente a SEDUC, se dispõe o quantitativo de servidores 

e de recursos financeiros necessários para atender de forma 

ágil as demandas, e a cópia do Termo de Ajustamento de 

Conduta – TAC entre a SEDUC e o DETRAN.  

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA. Requer ao 

Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado da Educação – SEDUC, cópia do Termo de Ajustamento 

de Conduta – TAC, entre a SEDUC e o DETRAN, 

coincidentemente o esclarecimento se o DETRAN foi convocado 

para fazer as vistorias.  

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA. Requer ao 

Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado da Educação – SEDUC, a apresentação de uma planilha 

referente a cada município do Estado de Rondônia constando 

o quantitativo de ônibus escolares adequados, e como a 

falta destes implica no absenteísmo escolar. 

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA. Requer ao 

Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado da Educação – SEDUC, informações referentes aos 

valores dos convênios com empresas de transporte escolar 

celebrados a cada município do Estado de Rondônia no ano de 

2023 e os valores estimados a serem repassados aos 

municípios no ano de 2024.  



- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA. Requer ao 

Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado da Educação – SEDUC, informações referentes às 

linhas de ônibus terceirizadas no âmbito Estadual, incluso 

seu referente quantitativo, e informando de forma detalhada 

como está ocorrendo a realização desses serviços.  

- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA. Requer ao 

Poder Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado da Educação – SEDUC, informações referentes as quais 

empresas de transporte escolar foram contratadas de forma 

emergencial, no ano de 2024, para atender à demanda.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde – SESAU, o cronograma de atividade da Fundação de 

Hematologia e Hemoterapia de Rondônia – FHEMERON, a serem 

realizadas no ano de 2024, incluindo datas e locais.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora nos Termos Regimentais, a aprovação de Sessão 

Solene no dia 04 de abril de 2024, às 11h no Plenário das 

Deliberações Lúcia Tereza Rodrigues dos Santos para a 

realização de outorga Votos de Louvor aos médicos e às 

equipes administrativas do Projeto Saúde Cidadã Mobilidade, 

e do Projeto Saúde Cidadã, realizado em Guajará-Mirim, Nova 

Mamoré, Distrito de Nova Dimensão e União Bandeirantes. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Advogado Lindenberg Estefani de Souza, nos 

termos do artigo 167 do Regimento Interno desta Casa de 

Leis, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 



Rondônia ao Músico, Compositor e Pastor Williams Costa 

Júnior, nos termos do artigo 167 do Regimento Interno desta 

Casa de Leis, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor aos Pastores, Missionárias, Diácono, 

Diaconisas, Professores e Líderes da Igreja Metodista 

Wesleyana – Calama de Porto Velho, elencados em anexo, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado. quero 

cumprimentar aqui, o Doutor Paulo e o Doutor Marcelo. Sejam 

bem-vindos. Obrigado pela presença de vocês.  

Solicito ao Senhor Secretário, que proceda a leitura 

das matérias a serem lidas e apreciadas. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 83/2020 DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA/ MENSAGEM 04. Altera a Lei Complementar nº 94, de 

03 de novembro de 1993 (Código de Organização e Divisão 

Judiciária do Estado de Rondônia – COJE) e a Lei nº 2.936 

de 26 de dezembro de 2012, que “Dispõe sobre a fixação de 

emolumentos relativos aos atos praticados pelos serviços 

notariais e de registro, em face das disposições da Lei 

Federal nº 10.169, de 29 de dezembro de 2000”.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – O projeto encontra-

se sem parecer. Solicito ao Deputado Alan Queiroz para 

emitir o parecer pelas Comissões Pertinentes.  



A votação do projeto será nominal, certo?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Excelentíssimo Senhor Presidente 

Deputado Marcelo. Cumprimento todos os nossos pares, também 

aos nossos servidores e aos do Tribunal de Justiça que aqui 

estão presentes. Sejam bem-vindos. E às pessoas que nos 

acompanham também pelas nossas redes.  

Senhor Presidente, cabe-me relatar e manifestar o 

nosso parecer pelas Comissões pertinentes o Projeto de Lei 

Complementar 83/2020 que retorna à discussão. E avaliando 

aqui, sendo da autoria do Tribunal de Justiça são dois 

projetos, não é?  

Esse primeiro agora, Mensagem 04, que “Altera a Lei 

Complementar nº 94, de 03 de novembro de 1993 (Código de 

Organização e Divisão Judiciária do Estado de Rondônia – 

COJE) e a Lei nº 2.936 de 26 de dezembro de 2012, que 

“Dispõe sobre a fixação de emolumentos relativos aos atos 

praticados pelos serviços notariais e de registro, em face 

das disposições da Lei Federal nº 10.169, de 29 de dezembro 

de 2000”.”  

O referido projeto, Senhor Presidente, tramitou em 

diversas comissões e está dentro da nossa Técnica 

Legislativa. Portanto, a matéria é constitucional, 

atendendo aos requisitos regimentais, e a matéria está apta 

a votação.  

O nosso parecer é favorável pela as Comissões 

pertinentes.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão, o 

parecer do Deputado Alan Queiroz. Encerrada a discussão. Em 



votação. Os deputados favoráveis, ao parecer, permaneçam 

como se encontra os contrários se manifestem. Está aprovado 

o parecer.  

Em turno único de discussão e votação, Projeto de Lei 

Complementar 83/2020, de autoria do Tribunal de Justiça. Em 

discussão. Não há quem discutir. Em votação. Os deputados 

favoráveis votarão “sim” e os contrários votarão “não”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Em votação 

nominal o Projeto de Lei Complementar 83/2020, de autoria 

do Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia, Mensagem 04. 

Como vota o Deputado Affonso Candido? 

Como vota o Deputado Alex Redando?  

 

O SR. ALEX REDANO - Voto “sim”, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Como vota o 

Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Como vota o 

Deputado Cássio Gois?  

 

O SR. CÁSSIO GOIS – “Sim”, Presidente.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró, vota “sim”.  

Deputada Cláudia de Jesus?  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Delegado 

Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Delegado 

Lucas?  

 

O SR. DELEGADO LUCAS – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputada Drª 

Taíssa?  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado 

Edevaldo Neves? Deputado Edevaldo Neves?  

Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva.  



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputada Gislaine 

Lebrinha?  

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputada Ieda 

Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES – Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ismael 

Crispin?  

Deputado Jean Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira?  

Deputado Laerte Gomes?  

 

O SR. LAERTE GOMES – Voto com o relator. 

  

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Vota “sim” o 

Deputado Laerte Gomes.  

Deputado Luis do Hospital?  



 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Vota “sim”.  

Deputado Luizinho Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel vota “sim”.  

Deputado Marcelo Cruz.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – “Sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz vota sim.  

Deputado Nim Barroso? Deputado Nim Barroso, como vota?  

Deputado Pedro Fernandes?  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Vota “sim”.  

Deputado Ribeiro do Sinpol?  

 



O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputada 

Rosangela Donadon, como vota? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Em segunda 

chamada.  

Deputado Affonso Candido? 

Deputado Edevaldo Neves? 

Deputado Ismael Crispin?  

Deputado Jean Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira?  

Deputado Nim Barroso?  

São 18 votos “sim”, nenhum contrário. Está aprovado, 

Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 



- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - não votou 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com 18 votos 

favoráveis, está aprovado o Projeto de Lei Complementar 

83/2020. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Presidente, antes 

de ler a próxima matéria, eu fiz aqui uma propositura, e é 

de forma coletiva, e queria esclarecer aqui aos colegas. O 

Detran tinha uma Portaria de 2014, a qual foi feito um 

estudo pelo Detran, aqui no Estado de Rondônia e aqui em 

Porto Velho, quem é morador aqui de Porto Velho sabe disso, 

existem as zonas — zona leste, zona sul -, e existem as 

clínicas de psicólogos. E essa Portaria dizia que o morador 

da zona leste seria atendido na zona leste. E aí o 

Ministério Público só pediu um esclarecimento, e o Detran, 

por conta própria, foi lá e tirou, excluiu essa 

possibilidade de as pessoas serem atendidas no bairro ou na 

zona onde moram.  

E aí isso está causando um grande transtorno, eu 

recebi aqui várias reclamações. E eu estou propondo aqui, 

juntamente com vocês, um Projeto de Decreto Legislativo 

para a gente sustar esse ato, para que as pessoas que moram 

na zona leste sejam atendidas na zona leste, porque às 

vezes entra nesse modo randômico, e a pessoa mora na zona 

leste e tem que ser atendida lá na zona sul, tem que pegar 

dois, três ônibus, Deputado Pedro. Não sabe onde é a 

clínica, tem os gastos, às vezes perde o dia de trabalho. 

Então, só é para adequar a questão do atendimento, que 

seja igual o CIRETRANS, que seja ali na região dele, onde 

ele mora, facilitando assim a vida do morador aqui da 

cidade de Porto Velho.  

Então, estou passando o projeto para vocês, de forma 

coletiva, para a gente poder atender essa demanda da nossa 

sociedade.  

 



O SR. LAERTE GOMES – Questão de Ordem, Senhor 

Presidente, sobre o assunto do nobre Deputado Cirone. Se 

Vossa Excelência permitir, logicamente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Está com a palavra o 

Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Obrigado, Presidente. 

Essa questão, Deputado Cirone, dos exames 

psicológicos, exames oftalmológicos, precisa o Detran 

urgentemente abrir um chamamento público e quebrar esse 

cartel que existe, esse cartel que existe - vou repetir a 

palavra — sobre isso em alguns municípios de Rondônia. Na 

região central não é diferente, é da mesma forma. São três 

ou quatro médicos que monopolizam esses exames.  

O Detran precisa urgentemente abrir um chamamento 

público, dar concorrência, Deputado Ezequiel, para baixar o 

custo disso e proporcionar aos médicos, que sejam 

qualificados, para poder fazer esses exames. É um absurdo o 

que acontece na região central de Rondônia. São três, 

quatro profissionais, Presidente Marcelo, que dominam isso 

e fazem disso um cartel para eles, penalizando a nossa 

população.  

Então, eu queria deixar aqui ao Presidente do Detran 

Léo Moraes para abrir um chamamento público para que novos 

médicos e clínicas se credenciem a fazer esses exames. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Registrado, 

Deputado.  



Próxima matéria, Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

412/2024 DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO/MENSAGEM 04. 

Dispõe sobre a recomposição salarial dos servidores(as) 

públicos(as) estaduais do Poder Judiciário do Estado de 

Rondônia.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Deputado Alan Queiroz emitir o 

parecer pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Presidente, primeiro, eu quero 

agradecer a Vossa Excelência por também nos convidar para 

emitir o parecer pelas Comissões pertinentes. É um projeto 

que consideramos de grande importância, em especial de 

reconhecimento desta Casa a esses servidores que têm feito 

um trabalho digno, representando de fato o papel do 

servidor público, os nossos servidores do Tribunal de 

Justiça. 

Eu quero cumprimentar aqui a todos, na pessoa do 

André, na pessoa do Cristian. Estiveram em nosso gabinete 

trazendo a pauta, o Israel e uma comissão, trazendo uma 

pauta. E também cumprimentar aqui, em nome do Desembargador 

Presidente Doutor Raduan, esteve aqui na Casa, debatendo 

alguns projetos e também colocou a necessidade desse 

reconhecimento, dessa recomposição salarial a esses 

servidores de forma justa que a gente traz.  

Eu quero parabenizar aqui também, Presidente Marcelo, 

Vossa Excelência, que conseguiu também abreviar a 



tramitação nas Comissões, que tinha aí mais de 45 dias 

ainda no tempo hábil para tramitar, mas Vossa Excelência 

trouxe hoje para que a gente possa contemplar, ainda na 

Folha deste mês, esses nossos servidores.  

Portanto, com muita alegria, eu também emito parecer 

favorável pelas Comissões pertinentes, Senhor Presidente, 

porque o projeto está também dentro da nossa técnica 

legislativa. Portanto, matéria regimental, constitucional. 

E o nosso parecer é favorável pelas Comissões pertinentes. 

Muito obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado. Em 

discussão o parecer do Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Discussão. Questão de Ordem. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Deputado Ribeiro do 

Sinpol, com a palavra. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Só enriquecer o debate, 

dizer que é uma recomposição salarial merecida do nosso 

Poder Judiciário, que cumpre uma função essencial ao nosso 

Estado.  

Agradecer também que ontem foi o Dia do Oficial de 

Justiça, dia 25. Nós fomos ao SINJUR (Sindicato dos 

Servidores do Poder Judiciário do Estado de Rondônia). 

Houve um debate lá sobre as suas prerrogativas, e hoje nós 

estamos aprovando esse reajuste salarial para todos os 

servidores do Tribunal de Justiça, e que podem contar com 



este Parlamento. Nós sabemos a importância do Oficial de 

Justiça, que o Tribunal de Justiça tem.  

Então, quero agradecer aqui essa data ao Presidente do 

sindicato, André; toda diretoria, Rafael. Dizer que esse 

aumento, esse reajuste está aprovado e vai ser aprovado, 

vai passar aqui e vocês pode contar com este Parlamento e 

com o Deputado Ribeiro do Sinpol. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Mais alguém para 

discutir? Não? Encerrada a discussão. Em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestam. Está aprovado o parecer. 

Em turno único de discussão e votação, o Projeto de 

Lei 412/2024, de autoria do Tribunal de Justiça do Estado 

de Rondônia, Mensagem 4. Em discussão. Em votação. Eu quero 

pedir que essa votação seja nominal, Deputado Cirone Deiró.  

E deixar registrado aqui, antes do Deputado Cirone 

Deiró fazer a chamada da votação, parabenizar o Tribunal de 

Justiça que, inclusive, o Presidente Desembargador Raduan 

veio pessoalmente pedir para que nós pudéssemos votar hoje 

esse projeto. Já iríamos votar.  

E deixar aqui registrado para todos os servidores do 

sindicato: não existe nenhum projeto de categoria dos 

servidores públicos que a gente trava ou deixa ficar uma 

semana, duas semanas. Todos os projetos, a gente, 

geralmente, pauta sempre na próxima Sessão. Então, não 

precisa ficar mandando mensagens no meu telefone, me ligar 

de madrugada, porque senão a comunicação se encerra e fica 

mais complicado a gente continuar o diálogo. Está certo? Em 

votação. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Em votação o 

Projeto de Lei 412/2024, de autoria do Tribunal de Justiça 

do Estado de Rondônia/Mensagem 04, que dispõe sobre a 

recomposição salarial dos servidores.  

Como vota o Deputado Affonso Candido?  

Como vota o Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Voto “sim”, Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Como vota o 

Deputado Alex Redando? 

 

O SR. ALEX REDANO – Voto “sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Cássio 

Gois? 

 

O SR. CÁSSIO GOIS - Voto “sim”, Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Cirone 

Deiró vota “sim”. 

Deputada Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Delegado 

Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Delegado 

Camargo vota “sim”.  

Deputado Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - Voto 

“sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputada Drª 

Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”, Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Edevaldo 

Neves? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Acompanho o relator, 

Secretário. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha? 

 

 A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputada Ieda 

Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES - Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ismael 

Crispin? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Ausente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Jean 

Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES - Voto com o relator.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputado Luis do Hospital? 



 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Nim 

Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputado Ribeiro 

do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Voto “sim”. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Deputada 

Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – São 18 votos 

favoráveis, nenhum contrário. Está aprovado, Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - não votou 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 



- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com 18 votos 

favoráveis está aprovado o Projeto de Lei 412/2024. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.     

   

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 388/2024 DE AUTORIA COLETIVA. Susta os 

efeitos da Portaria nº 1539, de 16 de novembro de 2023, 

exarada pelo Diretor-Geral do Departamento Estadual de 

Trânsito – DETRAN/RO.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Deputado Luizinho Goebel para 

emitir o parecer pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Projeto de Decreto Legislativo 

388/2024, de autoria Coletiva desta Assembleia Legislativa 

que “Susta os efeitos da Portaria nº 1539, de 16 de 

novembro de 2023, exarada pelo Diretor-Geral do 

Departamento Estadual de Trânsito – DETRAN/RO.”.  



A matéria é regimental, constitucional e legal. 

Portanto, somos de parecer favorável pelas Comissões 

pertinentes. Este é o nosso voto, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Luizinho Goebel.  

Em discussão o parecer. Encerrada a discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer. 

Em turno único de discussão e votação o Projeto de 

Decreto Legislativo 388/2024, de autoria coletiva, que 

“Susta os efeitos da Portaria nº 1539, de 16 de novembro de 

2023, exarada pelo Diretor-Geral do Departamento Estadual 

de Trânsito – DETRAN/RO.”. Em discussão. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. 

Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

Solicito ao Senhor Secretário que inicie a leitura dos 

Requerimentos do Legislativo que serão lidos e apreciados 

em bloco.  

 

O SR. ALEX REDANO – Presidente, me permita um rápido 

aparte? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra, o 

Deputado Alex Redano.  

 



O SR. ALEX REDANO – Só agradecer a presença, aqui, das 

meninas do basquetebol da Escola Major Guapindaia, que 

estão aí, foram convidadas para representar Rondônia no 

Mundial da China. Estão visitando os gabinetes. Nós já 

fizemos um compromisso, já vamos liberar um valor para 

ajudar e desejo boa sorte. Parabéns a todas as meninas por 

levarem o nome de Rondônia tão longe.  

Muito obrigado.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Presidente, aproveitando a 

oportunidade, parabenizar também às meninas, vocês 

abrilhantaram a nossa galeria. E cumprimentar também os 

nossos cacoalenses. O Deputado Cirone Deiró, 1º Secretário, 

já fez referência a presença de vocês aqui na Assembleia 

Legislativa, mas agora chega o Rogério, que trabalha na 

Secretaria de Saúde do Município de Cacoal, tem prestado um 

grande serviço. Ao Vereador Adriano, de Espigão, um grande 

lutador pela nossa região. O meu amigo Izailton, Secretário 

Adjunto, tem feito um grande trabalho pela agricultura de 

Cacoal, junto com o Ronaldo. Obrigado, Ronaldo. Pela tua 

parte técnica e pelo teu conhecimento, que tem prestado aos 

agricultores.  

O senhor Genésio, vice-presidente do Conselho de 

Agricultura e o Naldinho, que agora é Naldão, não é, 

Naldinho? Nosso amigo lá, também, tem grande conhecimento 

sobre agricultura em Cacoal.  

Obrigado. As reuniões hoje em prol da agricultura de 

Cacoal, junto ao Deputado Cirone Deiró, meu amigo, foram 

muito proveitosas. Nós vamos levar muitos resultados 

positivos para Cacoal.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - REQUERIMENTO DA 

DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa Diretora nos Termos 

Regimentais, a aprovação de Sessão Solene no dia 04 de 

abril de 2024, às 11h no Plenário das Deliberações Lúcia 

Tereza Rodrigues dos Santos para a realização de outorga 

Votos de Louvor aos médicos e às equipes administrativas do 

Projeto Saúde Cidadã Mobilidade, e do Projeto Saúde Cidadã, 

realizado em Guajará-Mirim, Nova Mamoré, Distrito de Nova 

Dimensão e União Bandeirantes. 

 - REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja concedido Voto de Louvor à Marinha do 

Brasil, pelos valorosos serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor aos Pastores, Missionárias, Diácono, 

Diaconisas, Professores e Líderes da Igreja Metodista 

Wesleyana – Calama de Porto Velho, elencados em anexo, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

 Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão os 

Requerimentos que acabam de ser lidos. Em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Estão aprovados os Requerimentos. 

Vão ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

411/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 39. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por excesso 



de arrecadação, até o valor de R$ 2.940.118,56, em favor da 

unidade orçamentária Secretaria de Estado da Educação - 

Seduc.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se em parecer. Deputado Alan Queiroz, por favor, emitir o 

parecer pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, me cabe relatar o 

Projeto de Lei 411/2024, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem 39, que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, 

até o valor de R$ 2.940.118,56, em favor da unidade 

orçamentária Secretaria de Estado da Educação - Seduc.”.  

O projeto, Senhor Presidente, está dentro da nossa 

técnica legislativa, portanto, matéria constitucional, 

legal. O nosso parecer é favorável.  

E, só para poder deixar sem dúvidas, é um projeto que 

trata especificamente aqui da aquisição de ar-condicionado 

para equipar as nossas escolas que precisam, têm a 

necessidade da recuperação, da troca, enfim, desses 

equipamentos. Portanto, é importante a aprovação do 

referido projeto. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan Queiroz. Em discussão o parecer do Deputado. Encerrada 

a discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o parecer.  



Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

411/2024, de autoria do Poder Executivo/Mensagem 39. Em 

discussão. Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

420/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 45. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

anulação, até o valor de R$ 1.392.095,00, em favor da 

unidade orçamentária Fundação Cultural do Estado de 

Rondônia – Funcer.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer.  

Solicito ao nobre Deputado Laerte Gomes para emitir o 

parecer pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, senhoras e 

senhores deputados. Trata-se da matéria de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem 45, Projeto de Lei 420/2024, que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação, até o valor de R$ 1.392.095,00, 

em favor da unidade orçamentária Fundação Cultural do 

Estado de Rondônia – Funcer.”.  

A matéria, Senhor Presidente, se encontra dentro da 

constitucionalidade, da legalidade, boa redação técnica. 

Somos de parecer favorável ao Projeto de Lei 420/2024, pela 



Comissão de Constituição, Justiça e Redação e demais 

Comissões pertinentes à referida matéria.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Laerte Gomes.  

Em discussão o parecer do Deputado Laerte Gomes. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem. 

Está aprovado o parecer.  

Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

420/2024, de autoria do Poder Executivo, Mensagem 45. 

Em discussão.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Para discutir o projeto, 

Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra o 

Deputado Ezequiel Neiva. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, eu quero 

parabenizar a nossa Secretaria por estar disponibilizando 

um valor até relativamente grande para a nossa 

Superintendência, a Funcer. E eu só gostaria que o nosso 

Presidente da Funcer desse uma visitinha ali, em especial, 

no pátio do nosso teatro. Está muito feio ali. Eu acho que 

com esse dinheiro ele vai conseguir dar uma limpada ali, 

porque ontem mesmo eu, passando por ali, vi um movimento de 

pessoas, achei até que havia um acidente. Fui ver, tinha 



matado uma cobrinha lá e o pessoal brincando lá com ela. 

Está feio. A situação está feia.  

O Governador Marcos Rocha é muito criterioso para 

escolher o seu superintendente, mas o nosso 

superintendente, infelizmente, não está fazendo por onde 

por ocupar aquele cargo, não. Está horrível. Ele precisa 

dar uma passeadinha lá no pátio do nosso teatro para ver 

como está a situação ali da grama e de como está lá. 

Obrigado. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Mais alguém para 

discutir? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Só para aproveitar aqui as 

palavras do Deputado Ezequiel.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra o 

Deputado Luizinho Goebel.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – E o pior disso, Deputado 

Ezequiel, é que pode até ser, que eu acredito que esse 

serviço é terceirizado, então, assim, nós vamos verificar, 

inclusive vamos fazer um Requerimento, solicito a minha 

equipe, para ver se estão sendo feitos os pagamentos pela 

manutenção. Eu passo todo dia ali na frente, moro muito 

próximo ali, e realmente o que o Deputado Ezequiel fala 

aqui é um fato e nós precisamos verificar. Porque se 

estiver pagando pelo serviço de manutenção, com a forma de 

abandono que está ali, realmente é gravíssima essa questão. 



 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Mais alguém para 

discutir?  

Encerrada a discussão. Em votação. Em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.  

Votando em turno único de discussão e votação o 

Projeto de Lei 420/2024, Poder Executivo, Mensagem 45. 

Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa Diretora a realização 

de Sessão Solene no dia 13 de maio de 2024, segunda-feira, 

às 9 horas, no plenário dessa Casa de Leis, para entrega de 

homenagem à Defensoria Pública do Estado de Rondônia e seus 

membros. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento que acaba de ser lido. Em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o Requerimento. Vai 

ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

421/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 44. Autoriza o Poder 



Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 2.771.784,02, em 

favor da unidade orçamentária Fundo Penitenciário do Estado 

de Rondônia - Fupen. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Deputado Alan Queiroz para 

emitir o parecer pelas Comissões pertinentes.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Presidente, antes de ele emitir, 

me permite a fala, por gentileza?  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra a 

Deputada Drª Taíssa.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Primeiramente, eu queria, em nome 

dos nossos dois deputados aqui, Cássio Gois e o nosso 

Secretário Cirone, em razão da situação que está ocorrendo 

em Cacoal, parabenizar o trabalho do Prefeito Fúria. A 

gente sabe que não é fácil. Nós já passamos, a nossa região 

lá de Guajará-Mirim, uma situação de enchente, e a gente vê 

hoje mais de 300 famílias desalojadas, precisando de 

alimento. E é muito importante agora uma força de Rondônia, 

todo mundo se unir para ajudar a população de Cacoal.  

E também aproveitando, a gente sabe que Alta Floresta 

também está passando por essa situação. São pontos bem 

menores, mas serve de alerta. A movimentação que nós, 

dentro da Casa, devemos fazer, porque a gente não sabe esse 

efeito ambiental que nós estamos passando de surpresa. 



Você anoitece, de manhã cedo está um volume de água 

gigantesco e as famílias precisando de ajuda.  

Então, eu queria parabenizar os dois prefeitos, tanto 

de Cacoal como de Alta Floresta, pelo trabalho que vêm 

desempenhando, em nome dos deputados aqui. E, 

principalmente, declarar o meu apoio. O que precisar de mim 

como parlamentar, a gente está pronto para somar. 

Independentemente de ser minha região, é o Estado de 

Rondônia. Obrigada, Presidente. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, Questão de Ordem, antes de emitir o parecer, 

gostaria que registrasse a presença do Deputado Jean 

Mendonça. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Jean Mendonça. Tudo bem Deputado Jean? Está 

registrado. Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, relato nesse momento 

o Projeto de Lei 421/2024, de autoria do Poder 

Executivo/mensagem 44, que “Autoriza o Poder Executivo a 

abrir crédito adicional suplementar por superávit 

financeiro, até o valor de R$ 2.771.784,02, em favor da 

unidade orçamentária Fundo Penitenciário do Estado de 

Rondônia - Fupen.”.  

O projeto está dentro da nossa técnica legislativa, 

Senhor Presidente, portanto, matéria constitucional. Então 

voto, para esse nosso parecer, votando de forma favorável. 



Para tirar aqui a dúvida que foi colocada pelo nosso 

grande e sempre atento Deputado Ezequiel Neiva, que também 

é a necessidade aqui, Excelência, de ter esse recurso 

aportado exatamente para manutenção. Manutenção de alguns 

contratos contínuos, inclusive o de limpeza. Está constando 

aqui no projeto. Está bom? Então, aqui eu quero aproveitar 

e parabenizar Vossa Excelência pela vigilância, está bom? E 

pela discussão.  

Mas o projeto, Senhor Presidente, o que nos cabe nesse 

momento é ver a técnica legislativa, portanto, o parecer é 

favorável, pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o 

parecer que Deputado Alan Queiroz acaba de emitir. Em 

discussão o parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer. 

Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

421/2024. Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - PROJETO DE LEI 

87/2023 DO DEPUTADO AFFONSO CANDIDO. Institui a política 

estadual de incentivo à geração de energia renovável para 

os pequenos produtores rurais e assentamentos rurais.  

Esse Projeto de Lei 87/2023 já está aprovado, com 

Emendas.  

 



 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – O Projeto de Lei já 

está aprovado o parecer. Já está com parecer. Em turno 

único de discussão e votação, o Projeto de Lei 87/2023, de 

autoria do Deputado Affonso Candido. Em discussão. Não 

havendo discussão, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado, com Emendas. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - PROJETO DE LEI 

422/2024 DA MESA DIRETORA. Altera a redação dos artigos lº 

e 3° e revoga os §§ 1º, 2º e 3º do artigo 5º da Lei n° 5. 

734, de 09 de janeiro de 2024, que “Estabelece e 

regulamenta auxílios para servidores e membros da 

Assembleia Legislativa de Rondônia e dá outras 

providências”. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – O projeto encontra-

se sem parecer. Solicito ao Deputado Delegado Camargo para 

emitir o parecer pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, nobres 

colegas, trata-se de Projeto de Lei, de autoria da Mesa 

Diretora, responsável por gerir os recursos desta Casa, 

estabelecendo e regulamentando auxílios aos servidores e 

membros da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

O projeto encontra-se devidamente instruído, 

inclusive, prevendo que as despesas orçamentárias 

decorrentes da lei terão a conta de dotações consignadas no 

orçamento anual desta Casa, razão pela qual, havendo espaço 



fiscal no orçamento do Poder Legislativo. Nosso parecer é 

favorável nas Comissões.  

 

(Às 18 horas e 49 minutos o Senhor Marcelo Cruz passa a 

presidência ao Senhor Cirone Deiró) 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Delegado Camargo. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

Em discussão o Projeto de Lei 422/2024, de autoria da 

Mesa Diretora. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 53/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 264. 

Altera e acresce dispositivos à Lei Complementar nº 1.117, 

de 22 de dezembro de 2021.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Projeto de Lei 

Complementar 53/2024, de autoria do Poder 

Executivo/Mensagem 264. O projeto está sem parecer. 

Solicito à Excelentíssima Deputada Drª Taíssa, para dar 

parecer em plenário pelas Comissões pertinentes.  



Senhores deputados, que estão em seus gabinetes, 

fiquem atentos que as próximas votações são nominais. 

Deputados que estão nos gabinetes, próxima votação nominal. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Projeto de Lei Complementar 

53/2024 do Poder Executivo/Mensagem 264, que “Altera e 

acresce dispositivos à Lei Complementar nº 1.117, de 22 de 

dezembro de 2021.”. 

O respectivo projeto fala, na verdade, da incorporação 

de alguns cargos, como auxílio de serviço e auxílio 

atividades administrativas, além da cedência de servidores 

para a Sepog. Parecer favorável, tendo em vista a agilidade 

no serviço público.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão parecer 

da Excelentíssima Deputada. Não havendo quem queira 

discutir. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o 

parecer.  

Projeto de Lei Complementar 53/2024. Os Deputados 

favoráveis votarão “sim”, os contrários votaram “não”. 

Solicito ao Senhor Secretário que faça a chamada dos 

deputados.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado 

Affonso Candido, como vota? 

Deputado Alan Queiroz, como vota? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Voto “sim”, Secretário.  



 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado Alex 

Redano?  

 

O SR. ALEX REDANO - Voto “sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado 

Cássio Gois, vota “sim”.  

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Vota “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputada 

Cláudia de Jesus?  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado 

Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – “Sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado 

Delegado Lucas? Deputado Delegado Lucas? 



Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Voto “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado 

Edevaldo Neves? Deputado Edevaldo Neves?  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Acompanho relator, voto “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputada 

Gislaine Lebrinha?  

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputada Ieda 

Chaves? Deputada Ieda chave? 

Deputado Ismael Crispin? Ausente. 

Deputada Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Acompanha 

o relator, voto “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado Jean 

Oliveira? 



Deputado Laerte Gomes?  

 

O SR. LAERTE GOMES – “Sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado Luis 

do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luizinho Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado 

Marcelo Cruz? Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? Deputado Nim Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ribeiro do Sinpol? Deputado Ribeiro do Sinpol? 

Deputada Rosangela Donadon? 



 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Com 15 votos a 

matéria está aprovada.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - sim  

- Deputado Edevaldo Neves  - não votou 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 



- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim  

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Com 15 votos, está 

aprovado o Projeto de Lei Complementar 53/2024. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 59/2024 DA MESA DIRETORA. Transfere 

temporariamente a sede do Poder Legislativo para o 

município de Cacoal.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Projeto de Resolução 

59/2024 da Mesa Diretora. Transfere temporariamente a sede 

do Poder Legislativo para o município de Cacoal.  

 Em turno único de discussão e votação, deixa eu ver 

se tem parecer. Está sem parecer. Solicito à Deputada Drª 

Taíssa emitir parecer em plenário pelas Comissões 

pertinentes.  



 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Projeto de Resolução 59/2024, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Transfere temporariamente a 

sede do Poder Legislativo para o município de Cacoal”.  

Parecer totalmente favorável, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão o 

parecer da Excelentíssima Deputada Drª Taíssa. Não havendo 

quem queira discutir. Em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestam. 

Aprovado o parecer.  

Em turno único de votação e discussão, Projeto de 

Resolução 59/2024. Não havendo ninguém que queira discutir, 

em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contratos se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

 Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 63/2024 DA MESA DIRETORA. Acrescenta o 

parágrafo único ao artigo 20 da Lei Complementar Estadual 

nº 1.056, de 26 de fevereiro de 2020. 

 Está sem parecer.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Projeto de Lei 

Complementar 63/2024, de autoria Mesa Diretora, que 

“Acrescenta o parágrafo único ao artigo 20 da Lei 

Complementar Estadual nº 1.056, de 26 de fevereiro de 

2020.”. 



Solicito ao Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes, dar 

parecer em plenário, pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente trata-se de 

matéria de autoria da Mesa Diretora, Projeto de Lei 

Complementar 63/2024, que “Acrescenta o parágrafo único ao 

artigo 20 da Lei Complementar Estadual nº 1.056, de 26 de 

fevereiro de 2020.”.  

Somos de parecer favorável pela constitucionalidade, 

legalidade, boa redação técnica da referida matéria pela 

Comissão de Constituição e Justiça e Redação e demais 

Comissões pertinentes à referida matéria.  

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer. 

Em discussão o Projeto de Lei Complementar 63/2024. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis votarão “sim”, os contrários votarão “não”. 

Solicito ao Secretário fazer a chamada da votação.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Deixar registrado o meu voto 

“sim” da referida matéria. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Só um 

pouquinho. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O Deputado Laerte 

Gomes votou “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Anotado.  

Deputado Affonso Candido? Deputado Affonso Candido, 

como vota?  

Deputado Alan Queiroz? 

Deputado Alex Redano? 

Deputado Cássio Gois vota “sim”. 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Vota “sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “sim”. 

 



O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas? 

Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputada 

Gislaine Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputada Ieda 

Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin? 



Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado Jean 

Oliveira? 

Deputado Laerte Gomes votou “sim”. 

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”. 

 



O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribeiro do Sinpol? Deputado Estadual Ribeiro do Sinpol? 

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – São 14 votos 

favoráveis. Está aprovada a matéria. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - não votou  

- Deputado Alex Redano    - não votou  

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou  

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - não votou  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou  



- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou  

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou  

- Deputado Nim Barroso   - não votou  

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou  

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 14 votos “sim”, 

e nenhum contrário, está aprovado o Projeto de Lei 

Complementar 63/2024, de autoria da Mesa Diretora. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, senhor Secretário.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 64/2024 DA MESA DIRETORA. Altera e acrescenta 

dispositivos da Lei Complementar Estadual nº 785, de 09 de 

julho de 2014, que “Dispõe sobre a Lei Orgânica da 

Advocacia-Geral da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia” e dá outras providências. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar 64/2024, de autoria da Mesa Diretora.  



Solicito ao Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva dar 

parecer pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Senhor Presidente, senhores e 

senhoras deputadas, trata-se do Projeto de Lei Complementar 

64/2024, que “Altera e acrescenta dispositivos da Lei 

Complementar Estadual nº 785, de 09 de julho de 2014, que 

“Dispõe sobre a Lei Orgânica da Advocacia-Geral da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia” e dá outras 

providências.”. 

 Na verdade, esse Projeto de Lei Complementar vem 

ampliar alguns pré-requisitos da nossa advocacia que compõe 

esta Casa de Leis. O nosso parecer, também, por se 

encontrar dentro da técnica regimental, legal e 

constitucional, é favorável, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

Em votação o Projeto de Lei Complementar 64/2024. Os 

deputados favoráveis votarão “sim” e os contrários votarão 

“não”. Solicito ao Excelentíssimo Deputado Cássio fazer a 

chamada da votação.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Em votação. 

Deputado Affonso Candido, como vota? 

Deputado Alan Queiroz? 



Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – “Sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Cássio Gois vota “sim”. 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Voto “sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – 

“Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas? 

Deputada Drª Taíssa? 

 



A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputada 

Gislaine Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputada Ieda 

Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Crispin está ausente. 

 



O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado Jean 

Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? Deputado Nim Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? Deputado Pedro Fernandes? 

Deputado Ribeiro do Sinpol? Deputado Ribeiro do 

Sinpol? 

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON – Voto “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Quero solicitar ao 

nosso apoio, staff, que chame os deputados nas salas para 



fazer a votação. Os deputados que estão nos seus gabinetes, 

nós estamos fazendo votação nominal, precisamos da votação 

dos senhores.  

Deputado Alan Queiroz, Deputado Delegado Lucas, 

Deputado Edevaldo Neves, Deputado Ismael Crispin, Deputado 

Jean Mendonça, Deputado Jean Oliveira, Deputado Laerte 

Gomes, Deputado Marcelo Cruz, Deputado Nim Barroso, 

Deputado Pedro Fernandes, Deputado Ribeiro do Sinpol, 

solicitamos a presença dos senhores para fazer votação.  

Deputado Jean Mendonça, Deputado Delegado Lucas. 

Senhores deputados de forma remota. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado Alan 

Queiroz, como vota? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Voto “sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Com 13 votos, 

a matéria está aprovada. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presidente, se puder registrar 

o meu voto também, “sim”, Deputado Luizinho.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar voto do 

Deputado Luizinho Goebel também. Já estava registrado. 

 



O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Já estava 

votado, Presidente. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - não votou 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - não votou 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - não votou 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 



- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 13 votos 

favoráveis, nenhum contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei Complementar 64/2024 de autoria da Mesa Diretora. Vai 

ao Expediente.  

Quero cumprimentar o Excelentíssimo ex-deputado 

Geraldo da Rondônia, que está aqui conosco. Meu amigo 

Geraldo da Rondônia seja bem-vindo. Satisfação ter o senhor 

aqui, eterno deputado representando a região do Vale do 

Jamari, de Ariquemes, a sua presença muito nos alegra aqui.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 60/2024 DA MESA DIRETORA. Altera e acrescenta 

dispositivos à Lei Complementar nº 1.056, de 26 de 

fevereiro de 2020, que “Estabelece a Estrutura 

Organizacional Político-Administrativa da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia”.  

Falta parecer. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar 60/2024, de autoria da Mesa Diretora. Solicito 

ao Deputado Ezequiel Neiva emitir parecer em plenário.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, trata-se do 

Projeto de Lei Complementar 60/2024, de autoria da Mesa 

Diretora, que “Altera e acrescenta dispositivos à Lei 

Complementar nº 1.056, de 26 de fevereiro de 2020, que 



“Estabelece a Estrutura Organizacional Político-

Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia”.”.  

Por se encontrar o presente projeto dentro da técnica 

regimental, legal e constitucional, o nosso parecer é 

favorável. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva. Não 

havendo quem queira discutir, em votação o parecer. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Em votação o Projeto de Lei Complementar 60/2024. Os 

deputados favoráveis votarão “sim”, os contrários votarão 

“não”. Solicito ao Senhor Secretário fazer a chamada da 

votação. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Para votação 

da matéria. Deputado Affonso Candido? Deputado Affonso 

Candido? 

Deputado Alan Queiroz, como vota? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - “Sim”, Secretário. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado Alex 

Redano? Deputado Alex Redano? 

Deputado Cássio Gois vota “sim”. 

Deputado Cirone Deiró? 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Voto “sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) – 

“Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas? Deputado Delegado Lucas? 

Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Voto “sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves? Deputado Edevaldo Neves? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputada 

Gislaine Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputada Ieda 

Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin? 

Deputado Jean Mendonça? Deputado Jean Mendonça?  

Deputado Jean Oliveira? Deputado Jean Oliveira?  

Deputado Laerte Gomes? Deputado Laerte Gomes?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Questão 

de Ordem. É o Deputado Jean Mendonça. Caiu a minha internet 

aqui. Poderia só falar do que se trata o projeto?  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Projeto de 

autoria da Mesa Diretora. 



     

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Certo, 

mas trata do quê?  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Projeto de Lei 

Complementar 60/2024, que “Altera e acrescenta dispositivos 

à Lei Complementar nº 1.056, de 26 de fevereiro de 2020, 

que “Estabelece a Estrutura Organizacional Político-

Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia”.”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Deputado Jean é uma questão, aqui 

dos servidores, que dão apoio aqui ao Legislativo, aqui na 

Mesa, nos trabalhos da Mesa. Está bom? É dando as 

diretrizes à estrutura deles de trabalho aqui, que são 

advogados que estão no corpo geral. E agora nós vamos 

estar, especificamente, dando apoio à Mesa Diretora. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Então, eu 

voto “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

Deputado.  

Deputado Luis do Hospital, como vota?  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”.  

 



O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luizinho Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado 

Marcelo Cruz? Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Nim Barroso? Deputado Nim Barroso?  

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ribeiro do Sinpol? Deputado Ribeiro do Sinpol?  

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Em segunda 

chamada. Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO - Voto “sim”, Senhor Secretário.  

 



O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) - Com 15 votos 

favoráveis, a matéria está aprovada.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - não votou 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou  

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 



- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Com 15 votos 

favoráveis, o Projeto de Lei Complementar 60/2024 está 

aprovado e vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 59/2024 DA MESA DIRETORA. Altera dispositivos 

da Lei Complementar nº 731, de 30 de setembro de 2013.  

Falta o parecer. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Projeto de Lei 

Complementar 59/2024, de autoria da Mesa Diretora. Solicito 

ao Excelentíssimo Deputado Alan Queiroz para que dê o 

parecer em plenário pelas Comissões pertinentes.  

Solicito ao Senhores deputados que estão de forma on-

line que fiquem atentos. É o último projeto a ser votado. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Senhor Presidente Deputado Cirone 

Deiró, trata-se do Projeto de Lei Complementar 59/2024, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Altera dispositivos da Lei 

Complementar nº 731, de 30 de setembro de 2013.”.  



O projeto se encontra dentro da técnica legislativa. 

Portanto, a matéria é regimental constitucional e o nosso 

parecer é favorável pelas Comissões pertinentes.   

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Ok. 

Em discussão, o parecer do Excelentíssimo Deputado 

Alan Queiroz. Não havendo quem queira discutir, em votação 

o parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Presidente, registra a minha 

presença. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Está registrado 

Excelência. Já, já, temos chamada. Aguenta na linha. 

Em votação o Projeto de Lei Complementar 59/2024, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Altera dispositivos da Lei 

Complementar nº 731, de 30 de setembro de 2013.”. Os 

deputados favoráveis votarão “sim”, os contrários se 

votarão “não”. 

Solicito ao Excelentíssimo Deputado Cássio Gois, da 

cidade de Cacoal, para fazer a chamada nominal dos 

deputados.  

 



O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Chamada 

nominal para votação do Projeto de Lei Complementar 

59/2024.  

Deputado Affonso Candido, como vota?  

Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Voto “sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado Alex 

Redano?  

 

O SR. ALEX REDANO - Voto “sim”, Senhor Secretário.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cássio Gois vota “sim”.  

Deputado Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cláudia de Jesus?  

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.  

 



O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas?  

Deputada Drª Taíssa? 

  

A SRA. DRA. TAÍSSA - Voto “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves?  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Voto “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputada 

Gislaine Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputada Ieda 

Chaves? 



 

A SRA. IEDA CHAVES - Voto “sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin?  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Mendonça vota “sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado Jean 

Oliveira?  

Deputado Laerte Gomes?  

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

 



O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado Nim 

Barroso?  

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribeiro do Sinpol?  

Deputada Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Com 16 votos 

favoráveis, a matéria está aprovada.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente  

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 



- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - não votou 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - não votou 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Por 16 votos “sim”, 

nenhum ao contrário, está aprovado o Projeto de Lei 

Complementar 59/2024, de autoria da Mesa Diretora. Está 

aprovado. Vai ao Expediente. 



Próxima matéria, Senhor Secretário.  

  

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Presidente, 

não há mais matérias a serem lidas. Mas, eu gostaria de 

deixar uma mensagem.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Ok. Não há mais 

matérias a serem apreciadas. 

Questão de Ordem, Deputado Cássio Gois, da cidade de 

Cacoal. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Secretário ad hoc) – Deputado, 

Presidente, eu gostaria de aproveitar aqui hoje a Sessão 

que nós estamos participando e dizer ao cacoalense, o 

senhor que é conterrâneo, nós somos deputados juntos por 

Cacoal, hoje nós estamos aqui presidindo essa Mesa, eu 

secretariando seus trabalhos, dizer da nossa solidariedade 

à população de Cacoal, que no último dia 24 para 25, nós já 

estávamos aqui trabalhando em Porto Velho, e a cidade foi 

acometida mais uma vez pelas fortes chuvas.  

Deputada Drª Taíssa nos ligou, nos relatou, assim como 

vários outros deputados também se colocaram à disposição 

pela cidade de Cacoal; assim como o Governo do Estado de 

Rondônia, o Governador Coronel Marcos Rocha; Secretaria 

Seas, da Primeira-Dama Luana Rocha, na distribuição e 

suporte à Secretaria de Assistência Social — SEMASF, pela 

Marilândia Alves, em Cacoal.  

A Secretaria Sesau, Deputado Cirone, fez contato 

conosco colocando um comitê de crise à disposição da 

população de Cacoal que faz uso do Hospital Heuro, em uma 



necessidade, em uma urgência, aumentou muito a necessidade 

dos cacoalenses irem ao hospital pelo pós-enchente, 

qualquer friagem, qualquer hipotermia que pudesse 

acontecer. O hospital se colocou à disposição.  

E parabenizar o trabalho do Prefeito Adailton Fúria, 

que é sempre muito forte e grandioso em prol dos 

cacoalenses, em prol de quem está do lado.  

E destacar também, a maioria dos prefeitos de 

Rondônia, todos se colocaram à disposição. A gente tem uma 

irmandade muito grande. A cidade de Ministro Andreazza, a 

cidade de Espigão D’Oeste. Todos se colocaram à disposição 

na distribuição de material necessário para essas 300 

famílias que estão, neste momento, ainda aguardando para 

retornar para suas casas em um momento de segurança.  

E a Defesa Civil de Cacoal tem trabalhado, em nome do 

nosso amigo Lucas Borghi.  

Então, o Prefeito Adailton Fúria, o que você precisar 

dessa Assembleia Legislativa aqui, o senhor que já foi 

deputado estadual, sabe da importância que é o Parlamento 

nos municípios do Estado de Rondônia. Fica aqui o nosso 

compromisso e a nossa prontidão. Amanhã nós já estaremos em 

Cacoal mais uma vez para continuar a luta e o trabalho pela 

cidade de Cacoal. Muito obrigado. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Cássio Gois, pelas palavras direcionadas aos nossos amigos 

cacoalenses. Eu quero aqui também só me solidarizar com os 

amigos cacoalenses. Como disse muito bem aqui o meu colega 

de Parlamento, amigo da cidade de Cacoal, nós dividimos 

assento nesta Casa representando, principalmente, a cidade 

de Cacoal, o Estado de Rondônia. Solidarizando com todos os 



cacoalenses pelo fato ocorrido das enchentes. Nós tivemos 

aí em Cacoal, em Alta Floresta, na região central, em 

Presidente Médici, em várias partes do Estado de Rondônia, 

pessoas que foram afetadas pelas grandiosas chuvas dessa 

última semana.  

Então, fica aqui a nossa solidariedade, deputado. Como 

disse o Deputado Cássio Gois, fizemos contato com as 

autoridades competentes — Defesa civil, Corpo de Bombeiros, 

a própria Secretaria de Assistência Social, Secretaria de 

Saúde — para dar o suporte necessário a essas famílias do 

Estado de Rondônia, em especial ao Prefeito Adailton Fúria 

que, prontamente, juntamente com a equipe da prefeitura, 

foi in loco aos locais onde tiveram as enchentes e fizeram 

um belíssimo trabalho socorrendo as pessoas, fazendo com 

que as pessoas fossem abrigadas e fossem acolhidas nessa 

semana dessas enchentes.  

Então fica aí a nossa solidariedade tanto minha, 

Deputado Cirone Deiró, quanto do Deputado Cássio Gois, que 

estamos aqui em Porto Velho trabalhando, mas atentos aos 

acontecimentos na cidade de Cacoal. E graças a Deus que 

está amenizando e já, já nós estaremos voltando à 

normalidade.  

Então, fica aí a nossa solidariedade, Deputado Cássio 

Gois e toda a Assembleia Legislativa, em nome aqui do 

Presidente Marcelo Cruz, a todo Estado de Rondônia, a todas 

regiões que foram afetadas, aos nossos produtores que 

perderam algumas lavouras, as donas de casa, que tiveram 

sua casa invadida pela água, mas fica aqui a nossa 

solidariedade. E o Estado de Rondônia é um Estado pujante, 

pessoas ordeiras e trabalhadoras, que vamos vencer mais 

esse desafio da nossa natureza.  



Nós temos ainda aqui um Veto para ser votado. Não sei 

se haverá quórum. Eu acho que deixaremos para a próxima 

sessão, início da próxima Sessão.  

Então, nada mais havendo a tratar, invocando a 

proteção de Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, 

convoco Sessão para amanhã, dia 27 de março, no horário 

regimental, às 9 horas.  

Está encerrada a presente Sessão. 

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 19 horas e 19 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


